

# 内蒙古“乌兰察布之夜”激活城市夜经济

□ 本报记者 闫廷文/摄

数据显示,我国有60%的消费发生在夜间。夜经济是一种文旅融合的新消费形式,通过“自然景观+灯光艺术+文化特色”的有机结合,改变了“白天看景、晚上走人”的旅游模式。当前,夜经济正逐渐成为拉动城市经济活力的新引擎。作为城市经济的重要组成部分,夜间经济繁荣程度被看作是一座城市经济便利度和活跃度的晴雨表。

8月4日,记者在内蒙古察右前旗“乌兰察布之夜”看到,各式各样的小摊前气氛活跃,摊主推介着自己带来的特色小吃,人们围在摊位前挑选、品尝美食。夜间消费有什么新的升级趋势?打造消费亮点还需如何发力?

## 实现“流量”变“留量”

产品多元、特色鲜明的夜间文旅消费聚集区,受到越来越多游客的青睐。

记者走进“乌兰察布之夜”主题街区,立刻被这里的唐风唐韵所吸引。这个集唐风市井体验、唐乐歌舞表演、文化社交休闲等于一体的文化旅游街区,自2023年6月开放后,每天吸引万名游客前来观光。

“爸爸快看,漂亮的唐朝姐姐。”来自山东的李一一兴奋地说道。“假期带孩子来走亲访友,还能感受到非遗文化的魅力,真是不虚此行。”李先生对记者说。

在这里,夜食、夜购、夜游、夜娱、夜读等多元并存,夜经济正从一、二线城市蔓延至三、四线城市。夜经济不仅为旅游业发展打开了广阔天地,也为小店经济注入了强劲动能,成为提升城市活力、拓展消费空间和促进城市经济更加繁荣的重要途径。

“内蒙古风味奶茶、丰镇月饼、新疆风味羊肉串……这里美食特别多,味道也相当不错,还有文艺表演,非常热闹,能感受到这座城市的独特活



图为“乌兰察布之夜”主题街区。

力,我经常和家人来逛一逛。”正在游玩的市民王先生说。

记者了解到,察右前旗的文旅产业长期以来处于弱势,当地党委、政府积极探索文旅产业突破口,开展招商引资工作,成功引进“乌兰察布之夜”项目,实现“流量”变“留量”。“乌兰察布之夜”项目先行先试的大胆探索,也为其他地区发展特色文旅产业提供了可借鉴可复制的经验。内蒙古察右前旗的做法打破了“没有成方不敢开药”的思想桎梏。

## 文旅融合 深挖潜力

近年来,察右前旗探索出“轻资产、轻运营”的产业模式。“乌兰察布之夜”的核心理念在于以“轻资产、轻运营”的模式打造夜间经济集聚区,相较于传统文旅产业,更加注重深度挖掘和利用本地文化特色资源。政府侧重支持引导,企业负责投资建设,运营团队负责精细化管理,共同推动“乌兰察布之夜”快速发展。

据了解,“乌兰察布之夜”街区整体占地面积1.65万平方米,前身为高

铁站南侧一处城市公园,地理位置优越却缺乏活力。察右前旗通过创意植入、场景搭建、广泛宣传、招商选商等方式,将一个人烟稀少的空地转变为繁华热闹的文化商业街区,吸引近700万人次的游客和市民前来打卡、消费、体验,带动周边餐饮、住宿等服务行业迅速兴起。

“乌兰察布之夜”入选内蒙古自治区重点文化产业园名单,获评内蒙古自治区区级旅游休闲街区。在今年内蒙古自治区两会上,内蒙古自治区主席王莉霞两次提到“乌兰察布之夜”,强调要持续走下去。这给了察右前旗极大的鼓舞,为当地持续推进“乌兰察布之夜”建设注入了信心和力量。

随着“乌兰察布之夜”影响力和知名度的持续扩大,游客对品质的需求更高,也更加多元化。据介绍,下一步,“乌兰察布之夜”项目将以全方位满足不同层次游客旅游体验为重要着力点,在“硬件”“软件”两个方面不断优化服务配套,合理配置商业业态和多元消费场景,丰富优质旅游供给,推动“乌兰察布之夜”提档升级,实现

“从有向优”转变。

## 夜晚“亮”起来 消费“火”起来

2023年6月,“乌兰察布之夜”首次开街运营便迅速火爆“出圈”,开放百天客流量突破460万人次。春节期间推出的“乌兰察布冬之夜”冰雪嘉年华项目,开街仅31天吸引游客150万人次。2024年6月,经过全方位改造提升后,“乌兰察布之夜”火热程度再创新高,被新华社、环球网等10余家主流媒体报道,提供就业岗位2000余个,间接带动3000余人就业,拉动周边消费近亿元。

记者了解到,“乌兰察布之夜”在安置就业人员和发展相关产业链方面呈现三大特点。一是带动“二次就业”。“乌兰察布之夜”的就业优势在于体量大、灵活性强、门槛低、可兼职,通过丰富夜生活场景,延长了一天中经济活动的时长,为大量群众就业创造了更多的机会。二是丰富“消费业态”。“乌兰察布之夜”以精致夜潮文化为主线,汇聚古风古韵、智能夜游、互动美陈、景观打卡等元素,特别是今年创新推出了《金雕飞起的乌兰察布》沉浸式舞台剧,游客不仅能享受“敦煌鼓舞”“塞上琴瑟”“唐宫夜宴”“北疆文化”等视觉盛宴,还能品尝到全国的美食小吃,从结构和内容上突破了以花灯、彩车、小吃摊为主的传统夜市形式。三是吸引“人气集聚”。“乌兰察布之夜”等文旅项目的建设,进一步完善了高铁新城片区商贸服务配套设施配套。在此基础上,当地新建的望京幼儿园、北八小学招生运营,学生人数较去年新增4000余人。

未来,“乌兰察布之夜”将不断聚合历史文化资源,紧跟游客消费需求,打造更多沉浸式消费场景。随着传统文化与现代街区不断融合,“乌兰察布之夜”将成为展示城市形象的重要窗口,满足多层次游客旅游体验为重要着力点,在“硬件”“软件”两个方面不断优化服务配套,合理配置商业业态和多元消费场景,丰富优质旅游供给,推动“乌兰察布之夜”提档升级,实现

内外订单需求,经过精准分选后,中小果一般通过电商平台进行销售,大果和特大果则供应给高端商超,价格得到明显提升。“接下来,预计还有西梅、阳光玫瑰、柑橘等多种水果的分选和销售。”吴攀介绍,先进的冷链物流技术保障了水果的新鲜及质量溯源,提高了水果的供应链管理,消费者一年四季都能吃到来自全国和全球各地的高品质水果。目前,川果智慧冷链物流中心已入驻中国邮政、都乐、佳农、京东、山姆、盒马等全国一线渠道商,同时还出口东南亚、俄罗斯、加拿大等国家和地区,预计年内将实现销售收入3亿元以上,销售仁寿产区水果1亿元以上。

依托川果智慧冷链物流中心,下一步,仁寿县还将借助新质生产力,不断强化现代农业科技,践行绿色发展理念,借助当地水果产区优势,以科技支撑水果产业高质量发展,并积极引进国内知名果汁加工企业,构建“生产、储存、加工、销售”一体化格局,有效延伸水果产业链条,让更多的“仁寿果”出川、出国,促进水果加工产业实现自动化、数字化、标准化,为乡村振兴增加新的经济增长点。

上半年,宣汉县新培育赣锋锂电(新建入统)、富兴煤业(小升规)、铸鑫新材料(新建入统)3家规上工业企业;新培育产值超亿元企业1家(铸鑫新材料)。组织富昌饲料、普源锂电、新军扬、万盛米业、名扬星等企业新认定省级专精特新企业;推荐迈科隆新材料复核国家专精特新“小巨人”企业。

“我们开展了‘面对面’政策宣讲、‘一对一’秘书服务和‘点对点’生产规划。深入企业宣传解读激励政策,及时兑现工业企业奖补资金,并全面了解行业、重点项目、重点企业需求。全力保障重点石化普光分公司、原原微玻纤等有市场、有订单的企业,积极引导其合理调整生产计划。”宣汉县经济和信化局的工作人员刘寺林说。

为了给企业创造最优发展环境,宣汉县大力推行“下放一批事项、提供一批保障、优化一批流程、解决一批困难”的“四个一批”机制。截至目前,已下放园区区行权事项36项,投入20亿元助企纾困,协调解决企业建设生产经营问题200余个。

“我们开展了‘面对面’政策宣讲、‘一对一’秘书服务和‘点对点’生产规划。深入企业宣传解读激励政策,及时兑现工业企业奖补资金,并全面了解行业、重点项目、重点企业需求。全力保障重点石化普光分公司、原原微玻纤等有市场、有订单的企业,积极引导其合理调整生产计划。”宣汉县经济和信化局的工作人员刘寺林说。

为了给企业创造最优发展环境,宣汉县大力推行“下放一批事项、提供一批保障、优化一批流程、解决一批困难”的“四个一批”机制。截至目前,已下放园区区行权事项36项,投入20亿元助企纾困,协调解决企业建设生产经营问题200余个。

## 福建福清:多措并举营造安全稳定社会环境

本报讯(记者 王儒 林士卿 王音心)为纵深推进夏季治安整治行动,全力守护夏季治安安全,努力营造安全稳定的社会环境,福建省福清市公安局秉持“为民服务”的理念,联合宏路派出所、龙山派出所等,开展夏夜治安清查行动,在商铺、加油站、夜市等群众聚集的地方,通过以案释法、普法讲座、警示教育等

宣传形式,全方位、无死角、立体化地开展打击非法集资宣传教育。自行动开展以来,福清市公安局共与16家企业代表、24名个体工商户开展沟通交流。下一步将继续开展警企恳谈会,及时解决“警企联动”工作中涉及的法律难点问题,推动建立企业法治观念,维护企业合法权益。

## 广西崇左:群众“问题清单”变成“幸福账单”

本报讯(记者 刘晓磊 何文武)高速出口的路面重新翻修地基,村里的路灯得到维修,村里的机耕路铺上了石渣……近日,记者在广西壮族自治区崇左市扶绥县渠旧镇采访时发现,渠旧镇积极回应群众关切,解决好人民群众急难愁盼问题,扎实开展书记镇长“两周一村”上门服务群众活动,把事关群众利益的民生问题件件办实,渠旧镇人民群众的获得感更加充实、幸福感更可持续、安全感更有保障。

今年以来,渠旧镇在深入开展书记镇长“两周一村”上门服务群众活动中,广泛收集群众意见建议,列出问题清单。在积极回应群众关切问题时,明确解决措施和时间节点,确保事项能力尽办、应办尽办,解决好关乎群众切身利益问题。截至目前,该镇已在9个村开展了书记镇长“两周一村”上门服务群众活动,累计收集群众反映问题99个,已答复化解问题85个,正在跟进协调相关部门推进解决问题14个,达到良好效果。

## 内蒙古察右前旗:“小沙棘”成就“大产业”

本报讯(记者 闫廷)近年来,内蒙古察右前旗积极发挥优势,大力招引沙棘深加工企业,并在沙棘种植、加工、销售和宣传等方面为企业提供优质服,着力打造“种沙棘、保生态、抓产业、促增收”良性发展的循环产业链条,把“小沙棘”做成了“大产业”。

察右前旗土贵乌拉镇小庙村外的沙棘林郁郁葱葱,粗壮的枝条细叶下缀满了鲜亮饱满的沙棘果。今年是赵富种植沙棘的第7个年头,在他种植的600多亩沙棘示范基地里,几名工人穿行于沙棘林间,正在为沙棘除草、修枝。随着沙棘林的面积不断增加,赵富加大了对沙棘产品的研发力度,生产的沙棘饮料、沙棘原浆等产品在线上、线下销售稳定,逐步搭建了集种植、生产、加工、销售为一体的产业链。

沙棘产业的发展不仅为种植者带来了收入,也为小庙村周边的村民带来了就业机会,沙棘果也成为了助力群众增收致富的“黄金果”。有村民告诉记者,在这里帮忙做除草、剪枝、采摘果实等工作,一天能挣150元左右。

据了解,察右前旗坚持“生态林业”和“民生林业”相结合,因地制宜,采取“生态+经济”的创新模式,大规模发展冬果沙棘种植,打造万

亩沙棘基地,逐步实现产业增效。察右前旗富宏生态开发有限公司负责人赵富说:“我准备继续发展沙棘产业链,建设一个生产沙棘茶、沙棘饮料、沙棘原浆的工厂,同时开始发展林下养殖,在沙棘林里养一些鸡,让人们吃到有机的鸡蛋和肉。”

一株株毫不起眼的沙棘树,在生态环境改善中,能够起到很好的防风、固沙、保持水土等作用,特别是随着“三北”工程建设步伐不断加快,带动了察右前旗经济特色产业等发展壮大,实现了生态效益、经济效益和社会效益的有机统一。

近年来,察右前旗以筑牢我国北方重要生态安全屏障为抓手,坚决扛起防沙治沙责任,在保护修复上出实策,在产业发展上做文章,把发展林下经济作为壮大生态资源、增加农民收入的产业,为实施乡村振兴战略提供强有力的产业支撑。

下一步,察右前旗将积极探索推广沙棘套种中药材的发展模式,促进沙棘经济林提质增效,实现经济效益最大化。此外,察右前旗将扶持培育沙棘茶、沙棘油等一批市场前景好、独具林业特色的生态品牌,实现林产品就地转化、延伸产业链,带动更多人创业和就业,实现生态建设和经济效益双赢。

## 观点

### “虚拟形象”带货也需实话实说

近日,北京市市场监督管理局发布《北京市直播带货合规指引》,不仅对直播带货平台经营者、直播带货直播间运营者、直播带货人员和直播带货服务机构等提出具体合规要求,利用人工智能技术合成的虚拟形象及内容也要参照合规指引“守规矩”。该指引将进一步推动直播带货治理重心从事中监管、事后处罚向事前预防转变,充分保障消费者权益,促进直播带货业态有序竞争创新发展。

近年来,直播带货平台推出虚拟形象已成为品牌营销潮流,背后原因是平台为迎合新消费受众所进行的尝试。据业内数据,最近三年内,有超过30个品牌开始采用虚拟形象直播带货。调查研究报告显示,2023年,虚拟形象市场规模达到3334.7亿元。可见,近几年,国内虚拟形象在商业变现上的探索迎来爆发式发展。

毋庸讳言,利用明星进行直播如同“双刃剑”:企业品牌当然能够借助明星的“四个一批”机制。截至目前,已下放园区区行权事项36项,投入20亿元助企纾困,协调解决企业建设生产经营问题200余个。

因此,越来越多的品牌逐渐将视线转移到虚拟形象上。

必须正视的是,尽管有越来越多的直播带货平台开始尝试使用虚拟形象,但这一市场目前仍处于探索阶段。在此之前虚拟偶像直播带货时,也出现过“事故”。特别是,虚拟形象不可能使用相关产品,也不可能真实的消费体验,因而其直播带货产品的真实性和质量均无法保障。基于此,北京出台新规规范直播带货,明确虚拟形象也要“守规矩”。

虚拟形象直播带货也需“实话实说”。直播带货是一种商业活动,必然要遵守基本商业规则:真实无误。同时,直播带货更是一种法律行为,绝不能夸大其词、误导公众。推出虚拟形象的直播带货平台,应做足功课,认真考察产品的功能、效力和产品质量,避免因虚假宣传对消费者造成误导,给自己带来不必要的麻烦。同时,有关部门应加强监管,一旦发现虚拟形象涉嫌虚假宣传,必须严格按照广告法,对直播带货平台进行严肃查处。

(河南日报)

## 公告栏

### 债权转让通知书

杨朝先生、夏峰女士:根据《中华人民共和国民法典》和相关法律法规的规定,以及我公司与 陈星宇(身份证号:430723199608183501)签订的债权转让协议,现将陈星宇对贵方的所有债权(贷款本金963841.47元及利息、罚息、复利等其他费用扣除法院执行划扣的剩余全部债权,依法转让给湖南世鼎不良资产处置有限公司,同时与债权相关的其他担保权力一并转让。请贵方自接到该债权转让通知书后及时向湖南世鼎不良资产处置有限公司履行全部义务。特此通知!债权人:陈星宇,姓名:湖南世鼎不良资产处置有限公司,联系电话:18807313533。

转让人:陈星宇  
2024年8月8日

赵冀、雷万里:本院受理原告胡朝晖诉你们民间借贷纠纷一案,已于审理终结。现依法向你们公告送达本院(2024)冀0182民初2938号民事判决书。自公告之日起30日内来本院领取判决书,逾期不送达的,视为送达。如不服本判决,可在公告期满后15日内,向本院递交上诉状及副本,上诉于河北省廊坊市中级人民法院。逾期本判决即发生法律效力。

河北省三河市人民法院  
雷海成、雷万里、三河市富源水产制品有限公司:本院受理原告王健雨诉你们民间借贷纠纷一案,现依法向你公告送达起诉状副本、应诉通知书、举证通知书、合议庭组成人员通知书、开庭传票等。自公告之日起,经过30日即视为送达。提出答辩状的期间和开庭的日期分别为公告送达期限后的15日和30日内。并定于举证期满后第3日(即)节假日顺延)在本院院甲岭法庭开庭审理,逾期将依法缺席裁判。

河北省三河市人民法院  
雷海成、雷万里:本院受理原告周天新诉你们民间借贷纠纷一案,已于审理终结。现依法向你公告送达起诉状副本、应诉通知书、权利义务通知书、举证通知书、开庭传票等诉讼材料,自公告之日起三十日视为送达。提出答辩状和举证期限分别为公告送达期满后15日和30日;并定于2024年9月19日8时30分在本院唐山人民法庭开庭审理,逾期将依法缺席裁判。

内蒙古自治区扎赉特旗人民法院  
傅晓兰:本院受理原告肖自述诉你们民间借贷纠纷一案,已审结。因你不履行,依法向你公告送达判决书。自公告之日起30日内到我院履行义务,逾期将依法强制执行。逾期不履行的,可在公告之日起15日内向本院递交上诉状及副本,上诉于南召市中级人民法院。逾期本判决即发生法律效力。特此公告。

四川省仪陇县人民法院  
魏青平:本院受理原告许海梅诉你民间借贷纠纷一案,已审结。因你不履行,依法向你公告送达判决书。自公告之日起30日内到仪陇县人民法院履行义务,逾期将依法强制执行。逾期不履行的,可在公告之日起15日内向本院递交上诉状及副本,上诉于南充市中级人民法院。逾期本判决即发生法律效力。特此公告。

四川省仪陇县人民法院  
彭古国:本院受理原告申诉(原审被告)辽宁天安建设工程有限公司与被申诉人(原审原告)周晓光,被申诉人(原审第三人)彭古国建设工程施工合同纠纷一案。已作出(2023)内0626民再2号民事判决书。辽宁天安建设工程有限公司法定期间提出上诉,经该院裁定驳回上诉,维持原判。但上诉期间,本院无法联系到你,现向你公告送达(2023)内0626民再2号民事判决书。请你自公告之日起30日内来本院领取判决书,逾期将依法强制执行。逾期不履行的,可在公告之日起15日内向本院递交上诉状及副本,上诉于南召市中级人民法院。逾期本判决即发生法律效力。特此公告。

内蒙古自治区扎赉特旗人民法院  
包松岩:我公司于2024年8月20日上午10时,在中拍平台(huipai.com.cn)对“天津市医药集团有限公司拟处置医疗器械”资产,存货和天津市福康医院拟处置资产进行公开拍卖。因你未按时支付竞买保证金,视为放弃竞买。本次拍卖标的已于2024年7月26日至2024年8月15日在天津产权交易中心有限公司公开挂牌。在挂牌期间内,竞买人须按照产权交易的有关规定到天津产权交易中心有限公司办理竞买登记手续。同时与我司业务咨询并办理竞买登记手续。如有异议,请及时向我司提出。咨询电话:022-23312288。

内蒙古自治区扎赉特旗人民法院  
包松岩:我公司于2024年8月20日上午10时,在中拍平台(huipai.com.cn)对“天津市医药集团有限公司拟处置医疗器械”资产,存货和天津市福康医院拟处置资产进行公开拍卖。因你未按时支付竞买保证金,视为放弃竞买。本次拍卖标的已于2024年7月26日至2024年8月15日在天津产权交易中心有限公司公开挂牌。在挂牌期间内,竞买人须按照产权交易的有关规定到天津产权交易中心有限公司办理竞买登记手续。同时与我司业务咨询并办理竞买登记手续。如有异议,请及时向我司提出。咨询电话:022-23312288。